

РЕЗОЛЮЦИЯ

Секции «Здравоохранение и курортное дело»
Модераторы: Иванов Д.В., Аршинова В.В.,
от 25.10.2023 с 15:00-18:00

Научная конференция Московского общества испытателей природы,
посвященная 220-летию МОИП

Международный научный конгресс «Глобалистика-2023: проблемы искусственного интеллекта и смены научно-технологических укладов» осенняя сессия 23-27 октября 2023 г.

В работе секции приняли участие 17 представителей вузов, научных организаций, практического здравоохранения, градостроители и некоммерческих общественных организаций. На секции были заслушаны и представлены материалы 9-ти докладов и проведены дискуссии по наиболее острым темам.

Подключение к работе секции в онлайн на платформе зум состоялось в городах России из Москвы, Тулы, Иркутска, Владикавказа, Сочи, из-за рубежа из Индии-Дели, ЮАР-Кейптаун. Проблемы с подключением были у представителей Республики Крым г. Евпатории.

На протяжении работы секции участники активно общались в чате «Здравоохранение и курортное дело» мессенджера Ватсап, где выкладывались актуальные материалы работы секции и оперативно обсуждались возникающие вопросы среди участников мероприятия.

На секции «Здравоохранение и курортное дело» выступили члены МОИП, представители профессорско-преподавательского состава подразделений Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова: Медицинского научно-образовательного центра (МНОЦ), факультета фундаментальной медицины, химического и экономического факультетов. Активное участие проявили представители профессорско-преподавательского состава Медицинского института Тульского государственного университета, Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Волгоградского государственного медицинского университета, специалисты научных организаций Медико-генетического научного центра имени академика Н.П. Бочкова, Иркутского Научного центра проблем здоровья семьи и репродукции человека. также приняли участие студенты Российского национального медицинского университета им. Н.И. Пирогова.

На секции выступили специалисты и руководители Департамента здравоохранения г. Москвы, Морозовской детской городской клинической больницы и профессиональных общественных организаций: Клуб политологов «Сфера», Московское отделение ООО «Общее дело».

В прениях и дискуссии выступили руководитель ООО «Центр развития рекреационных территорий «Новые горизонты», член правления Сочинской организации Союза архитекторов России, руководство сочинского санатория РОСТЕХа «Зеленая роща», общественники защитники курортных зон России.

На секции были рассмотрены актуальные вопросы законодательства в организации здравоохранения и пути решения сложившихся проблем были рассмотрены разработки стратегических программ развития системы организации здравоохранения и оказания медицинской помощи в России и за рубежом. Особые вопросы касались проблем институциональной социологии в сфере здравоохранения и цивилизационная ценностная аналитика в политики ведомств. Отдельным вопросом представлен компетентностный подход к здоровью населения в России и в мире и рассмотрены модели функционирования университетских клиники. Большой интерес вызвал

доклад о проблемах диагностики и сопровождения лиц с выраженным проявлением фетального алкогольного синдрома, как глобального вызова человечеству.

Особую актуальность приобретают вопросы подмены реабилитации на релаксацию в условиях детского курорта Евпатория и курортов города Сочи; также вопросы развития рекреационных курортных территорий и защита курортных зон России.

Проблемы первичной медико-социальной помощи в России и в мире и повышение роли курортного лечения в России и за рубежом, особым фокусом отражается на необходимости на развитие медицинского туризма.

На секции были поставлены вопросы в области профилактической медицины в эпоху кадрового кризиса специалистов в системе здравоохранения, затронуты задачи подготовки кадров в сфере профилактики наркологических зависимостей.

Предложения

Обратится в Минздрав России по вопросам:

- сохранения и развития курортного дела в новых условиях,
- принятия компетентного подхода в воспитании здорового поколения,
- подготовка специалистов в области профилактической медицины и профилактики зависимости,
- обратить особое внимание на университетские клиники, как движущего звена развития новых форм помощи в здравоохранении.

Актуальные предложения, которые определены участниками.